



儿童票就应当“不看身高看年龄”

本报评论员 赵业乾

晚报观察

近日,国家铁路局发布关于《铁路旅客运输规程(征求意见稿)》,拟将铁路客票儿童票由“身高划分”改为以“年龄划分”:年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠票,年满14周岁的儿童应购买全价票。
(据11月1日《沧州晚报》2版)

这则新闻告诉我们这样一件事:现在实行的1.2米以下免票、1.2米到1.5米半票的标准,

将被6周岁以下免票、6周岁到14周岁半票的新标准取代。

在这里,我为铁路部门的做法点赞。

现如今,随着生活水平的提高和营养条件的改善,孩子们长得越来越高,很多幼儿园的孩子已经长到了1.2米,小学毕业超过1.7米的孩子也不罕见。

一组权威数据显示,早在2012年,我国6岁儿童平均身高均已达到或接近了1.2米,12岁儿童平均身高已超过了1.5米,14岁儿童的平均身高则已达到或接近了1.6米左右。

孩子们身高增长了,相应的购票规则就需要修改,这才叫与时俱进。



而一直以来,铁路部门以“身高”作为划定儿童票的标准,看似简单直接好操作,实则损害了部分儿童的正当权利。也因此,有不少个人和组织呼吁铁路部门更改儿童票“看身高”的规定。

前几年,我带孩子乘坐高铁就遇到过类似的问题。当时孩子9岁,身高超过了1.5米,只能按照铁路部门的规定购买了成人票。相信我的遭遇并不是个例。

如今,铁路部门向公众公开征求意见,以后购买儿童票“不看身高看年龄”,无疑顺应了时代发展,回应了群众呼声,也是对儿童权利的尊重和维护。

需要指出的是,在现实生活

中,儿童购票“不看年龄看身高”不仅是铁路部门的规定,也是很多行业普遍采用的做法。

比如,游览旅游景区时,购买儿童票要量身高;进入游乐场时,购买儿童票要量身高;乘坐公共交通工具,购买儿童票同样要量身高……

因此,回归“年龄”这一最客观也最科学的标准,才能确保儿童公平享受福利,实现他们利益的最大化。

从这意义上说,铁路方面从“量身高”到“看年龄”,不仅体现了对儿童权利的尊重,也给更多地方和部门“打了个样”。

街谈巷议

“水军”岂能无底线

关育兵

据《沧州晚报》报道,一些年轻人兼职做娱乐圈“水军”,刷好评、写推广软文、泼污水……一个月能挣上千元。

兼职做“水军”虽然能挣零花钱,但这样的行为,获取的不是正当收入。“水军”所从事的工作,很大程度上都是制造虚假现象,这些虚假现象,轻则影响公众的判断和选择,重则损害他人权利、影响社会公平。

底线不能践踏,红线不能触碰。兼职“水军”,虽然看似轻松自在,实则是游走在法律的边缘。发表不当言论,侵犯他人权利,可能违反治安管理处罚法,情节严重的甚至可能触犯刑法。

年轻人有光辉的前程,为了眼前的利益步入错误的道路,一旦在人生之路上留下污点,将来会处处受限。对此,年轻人要有清醒的认识。

帮助别人 快乐自己

杨朝清

近日,广东茂名杨先生和11位朋友在爬山途中,看到90多岁的老人在田里收稻谷,他们帮老人收割并扛回家。本来老人要干4天的活,杨先生他们4个小时就帮着干完了。

帮老人收稻谷不仅帮助了老人,对杨先生他们而言,也在帮助他人的过程中收获了快乐。当“随手做公益”成为一种生活方式,爬山途中帮老人收稻也就不足为奇。

与单纯爬山相比,帮老人收

稻谷不仅体验了劳动的乐趣,也感受到助人的快乐。正如一位网友点评的那样:“沉浸式体验,有趣有爱,帮助了别人快乐了自己,身心皆有收获。”

这个世界的分量和质量,和我们每个人扮演的角色息息相关。爬山途中帮老人收稻谷看似是微小的善意,却可以让世界变得更加美好。只要拥有同理心与共情能力,只要心存善意,每个人都可能点亮并温暖别人的世界。

画中话

副业



近日,江苏省徐州市泉山区城管局二级主办朱某工作时间直播带货卖酒一事引发关注。目前,泉山区城管局已对其作停职处理。

就在调查期间,朱守徐再次进入直播间发表不当言论。泉山区纪委监委已在第一时间约谈了朱某本人,并将调查其违纪问题。 据人民网

回音壁

服用2年“肠清茶” 女子喝出“黑肠子”

广东梅州56岁的黄女士经常腹胀、便秘,她听人介绍后自行购买了“肠清茶”,一直服用了2年多。近日,黄女士被确诊为结肠黑变病。

据医生介绍,“宿便”不属于医学概念,市面上的“排宿便”产品多含泻药,滥用易导致患结肠黑变病,增加患肠肿瘤风险。 据@广东台触电新闻

回音:合理饮食、适量运动,切勿相信“偏方”!

蔬菜水冲奶粉 导致婴儿中毒

近日,四川成都一家医院连续接诊了两名中毒的新生儿患者,中毒原因都是家长害怕孩子喝奶粉“上火”,用蔬菜水冲奶粉给宝宝喝,导致婴儿亚硝酸盐中毒。

医生提醒,婴儿肠道壁发育不成熟,很小剂量的亚硝酸盐就可能致中毒。 据@央视财经

回音:科学育儿,不要想当然!

独腿男子拄双拐 球场飞奔射门

近日,一则视频引发网友热议。视频的拍摄地在广州市一小型足球场上,视频里一名拄着双拐的独腿男子在踢足球,他奋力奔跑,快速进攻射门。

据了解,这名男子叫何忆义,是一名田径运动员,在刚刚结束的全国残运会上,他获得了T63级跳高项目的亚军。他表示,当天很想踢球,没想到自己进球的视频被球友拍下。 据@北京头条

回音:只要是热爱,就没有什么能够阻挡。

留言板

一人分饰三角,“风水大师”骗财骗色获刑

【事件】

【留言板】

日前,一名“风水大师”被青县人民法院依法判处有期徒刑7年。据了解,30多岁的男子胡某一人分饰三个角色,胁迫、强奸青县女子刘玲(化名),并诈骗其8万元。

(11月2日《沧州晚报》)

@杨某人:骗子太精,还是受骗人太傻?

@放牛的星星:这么明显的骗局,竟然有人会信!

@文强哥:“风水大师”没

有算到他有一天会落网。

@啞当啞当撞墙:骗子“仅有初中文化”,真是刷新了我的三观!

@不倒翁:以前在视频上看过这则新闻,没想到居然发生在身边。

@善言堂:多做善事、勤劳奋斗、对人友善,就是最好的“风水”。

@现在是2021年:希望这则新闻被更多人看到,从中吸取教训。

@姚杰:严惩“神棍”!